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Заявка

от "14" сентября 2018г., № 6
	Директор Ледяйкин В.И.

	Директор Бодрызлов А.А.


	СПК "им. Кирова"

652709, Алтайский край, Рубцовский район, с. Самарка
ул. Ленина, 22
	ФГБУ "Алтайская МИС" 

659702, Алтайский край, 
Поспелихинский район, с. Поспелиха, 
ул. Социалистическая, 17

	Тел: 8-(385-57) 78-6-40
	Тел. 8(385-56) 2-31-97, 2-14-49, 

2-35-56 (факс), 2-33-37 (секретарь) 
E-mail: altmis@narod.ru


Прошу предоставить консультацию по следующему вопросу:
Весенняя обработка пожнивных остатков подсолнечника в условиях повышенной влажности. Какие машины для этого предпочтительнее?
Заявитель








В.И. Ледяйкин
Заявку к исполнению
принял начальник отдела испытаний с/х машин



В.Г. Обыскалов
Директор ФГБУ "Алтайская МИС"
                                    
А.А. Бодрызлов

АКТ

сдачи-приёмки выполненных услуг

от "20" сентября 2018г.

Заявитель СПК "им. Кирова в лице директора Ледяйкина В.И. и ФГБУ "Алтайская МИС" в лице директора Бодрызлова А.А., действующего на основании Устава, составили настоящий акт в том, что консультация согласно поданной заявке, выполнена надлежащим образом и в полном объеме. Стороны взаимных претензий не имеют.

Заявитель







В.И. Ледяйкин
Исполнитель







Г.В. Ячменёв
Директор ФГБУ "Алтайская МИС"



А.А. Бодрызлов

СОДЕРЖАНИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

В настоящее время рынок предлагает достаточное количество дисковых орудий, предназначенных для измельчения высокостебельных пожнивных остатков различных по ширине захвата, рядности и размеру дисков, наличию и конструкции выравнивателей и т.д.
Значительную линейку дисковых почвообрабатывающих машин выпускает наш, алтайский производитель - АО "Алтайский завод сельскохозяйственного машиностроения", г. Барнаул. Из этой линейки борона БДП-5,2 и носитель борон АН-8-БД-620 проходят испытания на Алтайской МИС. На фоне этих машин заметно выделяется агрегатный носитель с дисковыми боронами АН-8-БД-620, о котором и пойдёт речь.
Агрегатный носитель с дисковыми боронами АН-8-БД предназначен для поверхностной обработки почвы на глубину до 15см, заделки пожнивных остатков, измельчения, перемешивания почвы и растительной массы, заделки полёглых зерновых при положительных температурах обрабатываемой почвы с влажностью до 25%, твердостью почвы в обрабатываемом слое до 3МПа, на полях с гребнистостью до 10см и в горизонтах от 0 до 8°. В обрабатываемом слое засоренность почвы (камни, кустарники и др.) на 1м² должна быть до 0,5кг. На поле не должно быть камней размером более 10см, пней, неубранных копен соломы и скоплений других пожнивных остатков.
АН-8-БД агрегатируется с тракторами тягового класса 5, оснащёнными двигателями мощностью не менее 350л.с..

Агрегат (Рисунки 1, 2)состоит из следующих основных узлов: v- образной сцепки 1; шасси 2; правого и левого сцепщиков улавливающих 3; правой и левой рабочих секций 4. 

В качестве рабочих секций на агрегат установлены две дисковые бороны БДН-4 шириной захвата 4м каждая, оснащенные ответными элементами гидронавески и которые могут агрегатироваться автономно с тракторами класса 2-3. Посредством сцепщиков улавливающих 3 (Рисунок 1), выполняющих функции навески тракторов и соединённых шарнирно с боковыми брусьями, которые, в свою очередь, шарнирно соединены с брусом центральным рабочие секции могут подниматься, с помощью гидроцилиндров переворота брусьев и подъёма и раскладывания рам рабочих секций, при переводе агрегата в транспортное положение. 

При этом улавливатели вместе с рабочими секциями, которые навешаны на них, посредством скалки и стяжки фиксируются с боковыми брусьями пальцами, а весь агрегат фиксируется на V- образной сцепке пальцами. В процессе работы с помощью цилиндров улавливающих сцепщиков колёса 2 (Рисунок 1) шасси разгружаются полностью или частично для обеспечения глубины хода рабочих органов.
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Рисунок 1 – Агрегатный носитель с дисковыми боронами АН-8-БД-620 
в рабочем положении:

1 – v- образная сцепка; 2-шасси; 3- сцепщик улавливающий;
 4- рабочая секция правая
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Рисунок 2 – Агрегатный носитель с дисковыми боронами АН-8-БД-620 в транспортном положении:

1 – прицепная серьга; 2-гидросистема; 3- сцепщик улавливающий; 
4 - рабочая секция правая

Особенностью агрегата является его перевод в транспортное и рабочее положения.
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Рисунок 3- Последовательность перевода в транспортное положение
Цена машины колеблется от 929000 до1100000 руб.

Машина имеет двухрядное исполнение вырезных дисков "ромашка" диаметром 620мм с постоянным углом атаки 25°, в качестве выравнивателей используются два ряда отбойных сетчатых борон и двойные трубчато-планчатые катки диаметром 400мм. Масса машин при этом составляет 9080кг.
Испытания агрегатного носителя с дисковыми боронами АН-8-БД-620 проводилась на двух фонах: по необработанной стерне подсолнечника, убранного в 2017г (Рисунок 4) и по чистому пару (Рисунок 5), в агрегате с тракторами VERSATILE 2375 и К-744Р4, соответственно. Условия испытаний агрегатного носителя с дисковыми боронами АН-8-БД-620 соответствовали требованиям. При этом влажность характеризовалась повышенным значением в слое до 10см, твердость напротив была ближе к нижнему пределу от норматива на обоих видах работ.
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Рисунок 4 - Обработка пожнивных остатков подсолнечника, убранного в 2017г
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Рисунок 5 - Обработка почвы парового поля

При проведении агротехнической и энергетической оценок, получены следующие показатели: 

- скорость движения агрегата составила на: измельчении подсолнечника- 9,58км/ч; обработке почвы паров- 10,95км/ч (по ТУ - от 10 до 12км/ч);
- глубина обработки на: измельчении подсолнечника- 12,4см; обработке почвы паров- 11,3см (по ТУ - до 15см);
- крошение почвы фракции размером до 75мм на: измельчении подсолнечника- 87,9%; обработке почвы паров- 86,2% (по ТУ - от 80,5 до 96,7%);
- гребнистость поверхности почвы на: измельчении подсолнечника - 2,8см; обработке почвы паров - 3,9см (по СТО АИСТ 1.12-2006- 5см, не более);
- измельчение пожнивных остатков крупностебельных культур размер фракций до 15см – 34,0% (по ТУ - от 31,0 до 69,3%);
- заделка пожнивных остатков на: измельчении подсолнечника- 90,6%; обработке почвы паров- 93,5% (по ТУ - от 57,2 до 96,3%). 

Качественный показатель измельчение пожнивных остатков крупностебельных культур после прохода агрегата на двух скоростях соответствовал требованиям НД на нижнем пределе. Причина в том, что агрегат двигался вдоль рядков стерни подсолнечника, а не под углом к ним (Рисунок 7).
Наибольшая производительность агрегата на измельчении подсолнечника получена на четвёртой передаче второго диапазона. При этом тяговое сопротивление агрегатного носителя составило 62,25кН, при скорости агрегата 11,58км/ч и буксовании 9,85%. Следовательно, мощности двигателя трактора VERSATILE 2375 достаточно для выполнения технологического процесса на измельчении и перемешивании пожнивных остатков подсолнечника с почвой на скоростях до 11,58км/ч.

На поверхностной обработке почвы парового поля тяговое сопротивление агрегата несколько меньше из-за меньшей глубины обработки. На четвёртой передаче второго диапазона она достигает 62,33кН при рабочей скорости агрегата 12,52км/ч и буксовании 13,64%. Таким образом, мощности двигателя трактора К-744Р4 достаточно для устойчивого выполнения технологического процесса на поверхностной обработке почвы парового поля на скоростях 12,52км/ч.
При проведении эксплуатационно – технологической оценки получено:

- рабочая скорость движения агрегата на измельчении и перемешивании пожнивных остатков подсолнечника с почвой составила 10,78км/ч, а на поверхностной обработке почвы парового поля 11,60км/ч, что соответствует требованиям ТУ (от 10 до 12км/ч). При этом производительность за час основного времени получена 8,40 и 9,19га/ч, соответственно, что также соответствует требованиям ТУ; 

- удельный расход топлива за час сменной работы составил: на измельчении и перемешивании пожнивных остатков подсолнечника с почвой в агрегате с трактором VERSATILE 2375 составил 8,05кг/га, что превышает требования СТО АИСТ 4.6-2010, а на поверхностной обработке почвы парового поля в агрегате с трактором К-744Р4 - 5,37кг/га,. что соответствует СТО АИСТ 4.6-2010 (5,92, не более). Это объясняется условиями эксплуатации в весенний (высокая влажность почвы) и летний (отсутствие осадков) периоды и конструкционными особенностями тракторов и их комплектации (VERSATILE 2375 со спаренными колёсами).
По показателям качества и надежности выполнения технологического процесса агрегатный носитель с дисковыми боронами АН-8-БД-620 соответствует требованиям НД. Забиваний и залипаний рабочих органов не наблюдалось, что является основным достоинством конструкции АН-8-БД-620 при работе на влажных почвах.
Исполнитель 







Г.В. Ячменёв

Заявитель







В.И. Ледяйкин
Директор ФГБУ "Алтайская МИС"
                        
А.А. Бодрызлов 
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